                                      Утвержден председателем Консультативного совета, Руководителем Управления Роскомнадзора по Республике Бурятия

                                                                             Л.Б-Ж. Дамдиновой
Протокол

Заседания Консультативного Совета по применению законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации при Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия.

г. Улан-Удэ                                                                                        27.11.2013г.

Присутствовали:

- Л.Б-Ж. Дамдинова, председатель Консультативного Совета, руководитель Управления Роскомнадзора по Республике Бурятия;
- О.Б. Цойжилова, член Консультативного Совета, федеральный инспектор по Республике Бурятия;

- М.А.Степанова, член Консультативного Совета, начальник отдела информации и общественных связей Министерства внутренних дел по Республике Бурятия;
- Т.И.Чиковинская, член Консультативного Совета, заместитель председателя информационно-аналитического комитета Администрации  Президента и Правительства РБ – руководитель пресс-службы Президента и Правительства Республики Бурятия;
- А.Р.Монсонова, член Консультативного Совета, старший  преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии БГУ, кандидат психологических наук;
- М.А.Харитонов, член Консультативного Совета, заместитель руководителя Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия – председатель Комитета по межнациональным отношениям и развитию гражданских инициатив Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия;
-К.В.Серебренников, член Консультативного Совета, заместитель руководителя Управления Роскомнадзора по Республике Бурятия; 

-М.В.Пелевина, член Консультативного Совета, начальник отдела по защите прав субъектов персональных данных, надзора в сфере информационных технологий, контроля (надзора) в сфере массовых коммуникаций Управления Роскомнадзора по РБ;
- Н.В.Данилова, член Консультативного Совета, специалист-эксперт отдела по защите прав субъектов персональных данных, надзора в сфере информационных технологий, контроля (надзора) в сфере массовых коммуникаций Управления Роскомнадзора по РБ.
Отсутствовали  члены Консультативного совета: Башкеева В.В. (в связи с  производственной занятостью), Доброскокина А.С. (в связи с производственной занятостью), Столяров Д.А. (в связи с производственной занятостью), Норбоева О.О. (в связи с командировкой). 
Повестка дня: 

были рассмотрены следующие вопросы:
1. Заслушали отчет руководителя о деятельности Управления по приоритетным направлениям ст.4 Закона РФ «О СМИ» за 2013г.
2. Рассмотрение и обсуждение статьи «Мрачная тень губернатора Наговицина», размещенной на сайте  http://www.newbur.ru/ на предмет соответствия положениям законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации.

3. Выработка рекомендаций Советом Управлению Роскомнадзора по Республике Бурятия и принятие решения.

Заседание открыла председатель Консультативного Совета, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия (далее - Управление) Л. Б-Ж. Дамдинова.
Дамдинова Л.Б-Ж.: ознакомила членов Консультативного Совета с итогами деятельности Управления по приоритетным направлениям в сфере СМИ за период с 01.01-27.11.2013г.
Предложила членам Консультативного Совета обсудить данную публикацию и высказать свое мнение. 
Чиковинская Т.И.: считает, что данная статья разжигает межнациональную рознь, так как содержит недостоверную информацию, которая является сплошным передергиванием исторических и современных фактов о ситуации в Республике Бурятия и сталкивает ее жителей по религиозным признакам. Данная статья содержит резкие высказывания в адрес отдельных религиозных деятелей, конфессий, общин, неверные заключения, по которым хотелось бы получить экспертное заключение. Считает, что редакция должна быть привлечена к ответственности, несмотря на то, что данная статья является перепечаткой с сайта ЭПИ  «Газета Неделя». Также отметила, что некоторые приведенные факты в статье вызывают откровенное недоумение. Считает необходимым направить данную статью на экспертизу для установления признаков нарушений статьи 4 Закона РФ «О СМИ». 

Харитонов М.А.: считает, что данная статья направлена на разжигание межконфессиональной розни. Статья содержит сведения, не соответствующие действительности и откровенную клевету. Высказал принципиальное несогласие с приведенными фактами деятельности и определениями семейских, старообрядцев, православных в контексте статьи. Считает, что статья конкретно направлена на обострение межконфессиональных отношений в Республике Бурятия. Отметил, что имеет претензии в целом к статье, к каждому ее абзацу. Считает необходимым направить данную статью на экспертизу для установления признаков нарушений статьи 4 Закона РФ «О СМИ», а также рекомендовать редакции СМИ опубликовать специально подготовленное опровержение о реальной ситуации в Республике Бурятия.
    Цойжилова О.Б.: считает, что статья направлена на разжигание, дестабилизацию обстановки в республике, негативно сказывается на имидже государственной власти, на руководстве республики. Поддержала предложение направить данную статью на экспертизу для установления признаков нарушений статьи 4 Закона РФ «О СМИ». А также поинтересовалась, какие меры были приняты информационно-аналитическим комитетом Администрации Главы и Правительства РБ по поводу данной публикации. 

      Чиковинская Т.И.: ответила о том, что в адрес редакции СМИ были направлены письма об опровержении, которые на сегодняшний день оставлены без ответа. 
Пелевина М.В.: разъяснила порядок направления экспертизы в Информрегистр, о правилах постановки вопросов эксперту. Заострила внимание на том, что признание того или иного материала экстремистским относится только к компетенции суда. Также обратила внимание членов КС на статью 57 Закона РФ «О СМИ» «Освобождение от ответственности». 
Кроме того, привела выдержки из пункта 7 Постановления Пленума Верховного суда РФ от 28.06.2011 №11 «О судебной практике по уголовным делам о преступлениях экстремистской направленности», согласно которому «политические деятели, стремящиеся заручиться общественным мнением, тем самым соглашаются стать объектом общественной политической дискуссии и критики в средствах массовой информации; государственные должностные лица могут быть подвергнуты критике в средствах массовой информации в отношении того, как они исполняют свои обязанности, поскольку это необходимо для обеспечения гласного и ответственного исполнения ими своих полномочий. Пределы допустимой критики в отношении указанных лиц шире, чем в отношении частных лиц».

Степанова М.А.: предложила рассматривать данный вопрос не только с  точки зрения соблюдения законодательства РФ, но и с позиции общественного порицания. В связи с чем, предложила вынести решение данного вопроса на рассмотрение Союза журналистов Республики Бурятия. Поддержала предложение об отправке данной статьи на экспертизу для установления признаков нарушений статьи 4 Закона РФ «О СМИ».
Монсонова А.Р.: считает, что данную статью необходимо направить на экспертизу для установления признаков нарушений статьи 4 Закона РФ «О СМИ», также поддержала в качестве рекомендации решение об опубликовании опровержения на данную статью в СМИ. Считает, что на подобные статьи необходимо реагировать, так как недостоверная информация без опровержения в свою очередь становится источником  информации для других пользователей. 
Серебренников К.В.: пояснил требования статьи 4 Закона РФ «О СМИ», уточнил мнения членов КС по поводу: усматривают ли они в данной статье признаки совершения уголовно наказуемых деяний или клевету, на основании которых данный материал может быть признан судом экстремистским, впоследствии чего Роскомнадзор может вынести предупреждение редакции СМИ ЭПИ «Новая Бурятия». Также разъяснил положения постановления пленума Верховного суда Российской Федерации от 28.06.2011г. №11, в части того, что «критика политических организаций, идеологических и религиозных объединений, политических, идеологических или религиозных убеждений, национальных, или религиозных обычаев сама по себе не должна рассматриваться как действие, направленное на возбуждение ненависти или вражды». Также предложил считать, что в случае выявления нарушения статье 4 Закона РФ «О СМИ», необходимо привлекать к ответственности зарегистрированное средство массовой информации, которое является первоисточником, а именно ЭПИ «Газета Неделя». 
Пелевина М.В.: предложила обсудить и утвердить перечень вопросов, которые будут заданы эксперту в рамках направления статьи на экспертизу в Информрегистр, а именно: 
1. Имеются ли в представленном тексте высказывания, содержащие негативные оценки в адрес какой-либо национальной, конфессиональной или иной социальной группы?

2.Имеются ли в представленном тексте высказывания враждебного, агрессивного либо уничижительного характера по отношению к лицам какой-либо национальности, этнической, конфессиональной или иной социальной группы?

3.Имеются ли в представленном тексте высказывания, содержащие утверждения о возложении ответственности за деяния отдельных представителей на всю этническую группу?

4. Имеются ли в представленном тексте высказывания об изначальной враждебности какой-либо нации, расы или иной социальной группы по отношению к другой?
5.Имеются ли в представленном тексте высказывания об антагонизме, принципиальной несовместимости интересов одной национальной, религиозной, этнической или иной социальной группы по отношению к другой?

6.Имеются ли в представленном тексте высказывания, где бедствия, неблагополучие в прошлом, настоящем и будущем одной социальной, этнической, конфессиональной или иной социальной группы объясняются существованием и целенаправленной деятельностью (действиями) другой нации, народности, этнической или иной социальной группы?

7. Имеются ли в представленном тексте высказывания, содержащие негативные уничижительные оценки личности как представителя определенной национальности, этноса, расы или иной социальной группы?
Консультативный Совет решил:
1. Рекомендовать Управлению направить на лингвистическую экспертизу в Информрегистр публикацию «Мрачная тень губернатора Наговицына». 

2. Рекомендовать Управлению провести разъяснительную беседу о необходимости соблюдения требований ст.4 Закона РФ «О СМИ» с учредителем  СМИ ЭПИ «Новая Бурятия» - генеральным директором ООО «Киностудия  «Гэсэр» Б.Н.Дышеновым и главным редактором газеты «Новая Бурятия» Т.А.Дугаржаповым, и о грамотном  взвешенном подходе  при публикации сторонних материалов, содержащих непроверенные сведения, способных бросить тень на добрососедские межнациональные и межконфессиональные отношения, сложившиеся в настоящее время в Республике Бурятия.
3.  Рекомендовать учредителю и главному редактору ЭПИ «Новая Бурятия» разместить в средстве массовой информации публикации о реальном состоянии межконфессиональных отношений в Республике Бурятия с привлечением соответствующих религиозных структур.

Секретарь и член Консультативного Совета                                Н.В. Данилова 
